

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2016年5月12日 星期四 农历四月初六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6327 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

一句话新闻

- 教育部：严格进行全流程检查确保高考试题试卷安全。
- 北京警方通报男子涉嫌嫖娼被抓身亡详情。检方介入调查。
- 广东肇庆市原常务副市长刘惠祥严重违纪被“双开”。
- 巨鹿、沙河、南宫3县市空气质量综合排名位居邢台市后三位，分别被罚100万元。
- “大学生掏鸟案”被告人父亲自首：9次行贿办案人员。

全省5年查处醉驾近万起

96%醉驾司机被移送起诉

本报5月11日讯（记者刘波）省公安厅交管局今天发布，自2011年5月1日实施醉驾入刑以来，全省公安交管部门五年查处醉酒驾驶机动车近万起，96%的醉驾司机被移送起诉。目前，我省酒驾、醉驾查处数量呈现逐年下降或相对平稳趋势。

据统计，2011年5月1日至2015年8月31日，全省共查处醉

驾案件9419起，吊销机动车驾驶证9131本，醉驾案件移送审查起诉率由5年前的78.74%提高到96%，醉驾案件行政处罚率由5年前的74.86%提高到97%。

五年来，全省检察机关紧密协助配合，96%的醉驾案件驾驶人被移送检察院起诉。严查重典之下，全省酒驾、醉驾查处数量出现逐年下降或相对平稳趋势，全

省因酒驾、醉驾导致的交通事故起数、死亡人数大幅下降。

五年来，全省公安交管部门始终对酒驾、醉驾保持高压态势，形成了常态化整治机制。“开车不饮酒、饮酒不开车”已经成为广泛的社会共识。

省交管局相关负责人指出，虽然治理酒驾、醉驾取得明显成效，但目前这一违法行为仍处于

多发期，特别是随着中小城市和农村机动车保有量、驾驶人数量快速增长，中小城市、农村地区酒驾问题显得更为突出。按照公安部交通管理局的统一部署，自4月30日开始，全省公安交管部门开展了集中整治酒驾醉驾违法犯罪行为统一行动，其间共查处酒驾交通违法行为506例、醉驾交通违法行为9例。

违规发放福利、公车私用等被查处 我省通报7起违反 中央八项规定精神问题

本报5月11日讯（本报记者）记者从中央纪委监察部网站今天发布的每周通报中获悉，我省通报7起违反中央八项规定精神问题，分别是：

开滦集团总医院保卫科科长、武装部长许磊公车私用，受到党内严重警告处分。

石家庄市井陘矿区发改局副局长、党组成员杨建英公款购买土特产用于送节礼，受到党内警告处分。

张家口市涿源县第一中学违规发放福利，校长张跃

峰、后勤主任李立中分别受到党内警告处分。

秦皇岛市海港区供销社违规发放补助，党组书记、主任宋连宏受到党内警告处分。

唐山市迁西县太平寨镇镇长潘东剑超标准公务接待，受到党内警告处分。

衡水市桃城区文化馆馆长王凤举办公用房超标，受到党内警告处分。

武安市发改局行政许可科科长张建强违规为其子大办婚宴，受到党内警告处分。

秦皇岛 现特大职务侵占案

一公司账目亏空2000余万元

本报讯（邵金霞 张久辉）日前，秦皇岛市公安局海港分局经过缜密侦查，24小时成功破获一起涉案逾两千万元的特大职务侵占案。

不久前，海港分局海港派出所接辖区京德汽车4S店负责人报案，称其公司名下的分公司启晨汽车4S店财务账目出现2000余万元亏空，财务主管赵某存在职务侵占重大嫌疑。海港派出所立即开展案件调查工作，民警依法对赵某进行传唤，并及时

调取了启晨汽车4S店1000余份财务账目清单，经过24小时的讯问和调查取证工作，最终查实掌握了赵某自2014年3月至今，先后197次侵占或挪用公司财务款项2020余万元的违法犯罪证据。

经讯问，34岁的赵某交代，其于2013年底迷恋上网络赌博，在入不敷出的情况下，自2014年3月利用职务之便通过网络银行侵占或挪用公司巨额款项用于网络赌博或消费。

邢台警方连破两起非法吸收存款案

涉案金额三千多万元 警方向社会征集受害人信息

本报讯（安学钊）邢台市桥东区公安分局5月10日透露，该分局连续破获两起非法吸收公众存款案，两起案件已接到200多名群众举报，涉案金额达三千多万元。警方从即日起，开始向社会征集受害人信息。

2015年11月份，邢台市桥东区警方接到市民李先生报案，称其2014年10月份在亲戚的介绍下，到邢台市涌金投资咨询有限公司

进行投资，该公司承诺每月支付2分的利息。李先生先后投入50万元的积蓄，但是只收到几个月的利息，后来公司法定代表人失去了联系。

受理案件后，办案民警经调查发现，2013年刘某成立邢台市涌金投资咨询有限公司，以进行金融、房地产、商业投资，能获得高额回报为由，向社会吸收存款。2015年6月份由于资金链断

裂，公司停止支付利息和本金，并且刘某失联。办案民警在确定嫌疑人身份后，于4月17日在邢台一家餐馆内将犯罪嫌疑人刘某抓获。

与此同时，2015年4月份以来，桥东警方陆续接到群众报警，北京成吉大易股权投资基金管理有限公司非法吸收公众存款，目前已停止支付利息和本金。民警经调查得知，2014年北

京成吉大易股权投资基金管理有限公司成立邢台桥东办事处，其主要负责人为郝某，该公司以在北京投资养老产业为由，承诺月息5分，大量吸收公众存款。办案民警在确定郝某身份后，于5月2日在邢台火车站将其抓获。

目前，犯罪嫌疑人刘某、郝某均被刑事拘留。截至目前，桥东警方共接到两起案件受骗群众260多人报案，涉案金额达三千多万元。

警方初步侦查后认为，两起案件涉及群众较多，涉案金额巨大，还有众多投资人没有向警方报案。现桥东公安分局面向全社会公开征集两起案件的受害者，举报电话：0319-5257223。

唐山对110非警务报警施行分流对接

本报讯（本报记者）5月10日下午，唐山市召开非警务报警与公共服务平台分流对接工作会议，正式施行非警务报警与公共服务平台分流对接。

据介绍，近年来，全省公安机关110报警服务平台接警量大幅攀升，其中非警务群众求助、纠纷、咨询占比较大，挤占了有限的公安接警资源和处警力量。为确保紧急突发事件快速有效处置，按照省政府相关通知要求，唐山市施行非警务报警与公共服务平台分流对接。

据悉，相关部门将对对此项工作开展专项督查。对分流不规范、衔接不顺畅、

处置不及时、群众不满意的情况，进行责任倒查和通报批评，对因工作不负责任造成重大影响的，严肃追究相关领导和人员责任。

5月1日实施的河北省政府办公厅《关于在全省施行非警务报警与公共服务平台分流对接的通知》，重新明确了110报警服务台的受理范围，即受理刑事案件、治安案(事)件、交通事故、火灾事故、群体性事件报警，其他需要公安机关处置的与违法犯罪有关的报警；危及人身或财产安全迫切需要处置的紧急求助；对正在发生的民警严重违法违纪行为的投诉。

在热血中绽放最美青春

——记省“最美青年政法干警”、迁安市公安局经侦大队副大队长刘富军

政法先锋

□ 本报记者 郑伟

初次见到迁安市公安局经侦大队副大队长刘富军，带给记者的第一印象似乎很难与警察职业搭边：瘦瘦高高的个子，鼻梁上架着一副金丝眼镜，说话慢条斯理，浑身都透着一股“文艺范儿”。记者和刘富军的同事们交流这一看法，有人笑着说：“你可不要被他的外表迷惑了，刘队在迁安可是远近闻名的经侦破案能手！”

今年38岁的刘富军出身于警察家庭，他的父亲是一名警察，后来他的弟弟和妻子也都从事了警察。2000年大学毕业后，刘富军通过公务员考试成为一名警察，他将岗位选择在刚刚成立的经侦

大队，当时他抱定的想法是：“经侦这个警种相较于其他警种成立较晚，迎接我的可能是更多的挑战，而我愿意尝试并接受这种挑战。”

然而，等他真正来到经侦大队，才发现这个警种的工作并不像他想象的那样。虽然同样是与犯罪分子作斗争，经侦岗位却很少出现短兵相接、殊死搏斗的惊险镜头，更多的是与犯罪分子斗智，在看似枯燥的各种数据中寻找蛛丝马迹。和所有第一代经侦民警一样，之前并没有现成系统的教材和培训体系，更多的时候刘富军只能靠自学，同时向各行各业的专家请教。通过不懈努力，他在最短的时间内成功进入角色，成为一名优秀的经侦民警。

经侦工作有着极强的专业性，尤其是在侦查工作中，往往接触到大量的财务数据，如何从这些繁琐的数据中寻找线索，成为



刘富军（右）和同事研究案情。

经侦民警必须掌握的技能之一。刘富军说，经侦民警平日面对的是利用数字和各种金融工具进行诈骗的高智商犯罪，每一起

案件的侦破，都好像在走一个“迷宫”，每一步都要小心翼翼，生怕漏掉每一处细节、每一个线索。（下转第2版）

扬言“要出事、要死人”

沧州一男子编造恐怖信息被刑拘

本报讯（记者 陈兆扬）5月10日，记者从沧州市公安局获悉，涉嫌编造虚假信息、扰乱公共秩序的犯罪嫌疑人马某被警方成功抓获。

5月6日8时许，沧州市公安局110指挥中心接群众报警称，一男子在乘坐出租车和他聊天时让其回家看电视，自称沧州这地方得死几个人。市公安局接警后，迅速将有关情况和嫌疑人

体貌特征通报巡警、交警及其他相关警种，并同步将这一情况通报各县市区局。5月7日17时许，警方在沧县崔尔庄将犯罪嫌疑人马某抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人马某供述其随意编造了“要出事、要死人”的信息。目前，马某因涉嫌编造虚假信息罪已被沧州运河公安分局刑事拘留。